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Energielening  -  Stand van zaken (2)

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 152 van 1 februari 2016 blijkt dat reeds 
5042 Vlaamse energieleningen werden aangevraagd, waarvan 4820 werden toegekend.

1. Hoeveel van de toegekende leningen zijn naar de doelgroep van kwetsbare gezinnen 
gegaan? Met andere woorden, hoeveel leningen werden toegekend aan 0% en 
hoeveel aan 2%?

2. Voor welke energiebesparende maatregelen werden de toegekende energieleningen 
gebruikt?

3. Welke gemeenten maken de energielening renteloos en staan dus zelf in voor de 
betaling van de rente?

4. Welk budget ging naar de financiering van de lokale entiteiten (energiehuizen)?

5. Hoever staat de minister met het digitaliseren van de aanvragen?

6. Zal de minister de terugbetalingstermijn verlengen van vijf naar tien jaar? Zo ja, 
wanneer wordt deze verlenging van kracht? Zo neen, waarom niet?

7. De Duwolim+-lening van de provincie Limburg heeft als grootste voordeel dat het 
voorziet in begeleiding en advies door een energieadviseur. Deze adviseur komt aan 
huis voor een technisch en financieel vooronderzoek. Hij geeft raad over de werken 
en kan eventueel mee zoeken naar een geschikte aannemer. 

Acht de minister het opportuun om een dergelijke ontzorging toe te voegen aan de 
energielening door bijvoorbeeld aan die het advies van een energiedeskundige te 
koppelen?



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 210 van 16 maart 2016
van ELS ROBEYNS

1. Op vandaag werden in totaal 5.378 energieleningen toegekend. Daarvan gingen er 
893, of 16,6% naar de doelgroep.

2. De portefeuille van de energieleningen verdeelt zich als volgt: 32% van de leningen is 
bestemd voor investeringen in hoogrendementsglas, 22% voor dakisolatie, 16% voor 
een hoogrendementsketel, 11% voor PV-panelen, 10% voor muurisolatie, 3% voor 
een zonneboiler en 2% voor vloerisolatie. De resterende 4% is verdeeld over 
thermostatische verwarming, geothermische warmtepomp en condenserende 
pelletketel.

3. Wij hebben weet van een volledige of gedeeltelijke tussenkomst in de rentelast door 
de gemeenten Beringen, Overpelt, Alken, Lanaken, Ham, Heusden-Zolder, Roeselare, 
Sint-Niklaas, Turnhout, Oud-Turnhout, Beerse en Vosselaar.

 
4. Bij de opmaak van de begroting 2016 werd een budget van 2.040 kEur ingeschreven 

voor de ondersteuning van de energiehuizen.

5. Het kredietbeheersysteem dat op vandaag ter beschikking van de energiehuizen 
wordt gesteld, is op zich een zeer performant en gesofisticeerd systeem en de 
tevredenheid bij de energiehuizen daarover is ook groot. Samen met het 
Participatiefonds Vlaanderen, de beheerder van het systeem, blijven we permanent 
toezien op een maximale efficiëntie en gebruiksvriendelijkheid. Verdere digitalisering 
is echter niet enkel een zaak van het centraal beheer, doch ook van de lokale 
uitrusting en investeringen op het niveau van de energiehuizen zelf. 

6. Er wordt momenteel gewerkt aan een Besluit van de Vlaamse Regering met het oog 
op de optimalisering van het instrument van de energieleningen. Het is mijn intentie 
de verlenging van de looptijd van de lening voor de doelgroep daar mee in op te 
nemen.

7. Het maakt op vandaag reeds deel uit van het takenpakket van de energiehuizen, 
waaronder ook Duwolim, om voor de bijzondere doelgroep die totaalbegeleiding en 
ontzorging op zich te nemen. Ook geïnteresseerden buiten de doelgroep kunnen zich 
voor advies tot de energiehuizen wenden. 


